



గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి : 2

సంచిక : 271

మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి

24 అక్టోబర్ 2024

గురువారం

పేజీలు : 4

నోటిఫికేషన్లు 29జి.. 29జి..

తెలంగాణలో మరో గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నిక..

ఇప్పటికే ప్రచారంలో నిమగ్నమైన పార్టీలు, అభ్యర్థులు

తెలంగాణలో మరో గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నిక రాబోతుంది. కరీంనగర్, మెదక్, నిజామాబాద్, ఆదిలాబాద్ పట్టణాదుల ఎమ్మెల్సీ ఎలక్షన్లకు త్వరలోనే నోటిఫికేషన్లు రాబోతుంది. అయితే ఇప్పటికే పార్టీలు, పలువురు అభ్యర్థులు ప్రచారంలో బిజీగా ఉన్నారు. బీఆర్ఎస్ మాత్రం కరీంనగర్ గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ సీటులో పోటీపై డైలమాలో ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఓటమి.. వరంగల్ గ్రాడ్యుయేట్ బైపోలోలో ఓటమి తర్వాత పరిస్థితుల నేపథ్యంలో పోటీ చేయాలా వద్దా అని ఆలోచిస్తున్నట్లు టాక్. పోటీ చేస్తే ఎలా ఉంటుంది? గెలుపు అవకాశాలు ఉన్నాయా? ఓడితే పార్టీపై ఎలాంటి ప్రభావం ఉంటుందనే దానిపై పక్కా సర్వేలు చేస్తోందట.

బరిలో నిలవకపోతేనే బెటర్? : ఎమ్మెల్సీ బరిలో నిలవకపోతేనే బెటర్నే భావనలో గులాబీ పెద్దలు ఉన్నట్లు టాక్. అశాపహాలు మాత్రం పోటీ చేస్తేనే సత్తా చాటుకోవచ్చని.. మొదటి నుంచి కారు పార్టీకి కలిసి వచ్చిన కరీంనగర్ స్థానంలో మళ్ళీ పాగా వేయడం ద్వారా పూర్వవైభవం తెచ్చుకోవచ్చని పార్టీ పెద్దలను కోరుతు

న్నారు. ఎవరెన్ని చెప్పినా గులాబీ బాన్ కేసీఆర్ మదిలో ఏం ఉందన్నది మాత్రం అంతుచిక్కడం లేదంటున్నారు. అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీతో పాటు, బీజేపీ బలమైన అభ్యర్థులను బరిలో దించేందుకు రెడీ అవుతున్నాయి. గతంలో ఈ ఎమ్మెల్సీ స్థానంలో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థులు వరుసపెట్టి గెలిచారు. నారదాసు లక్ష్మణ్, స్వామిగాడ్.. ఇలా వరుసగా బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థులే గెలుస్తూ వచ్చారు. అయితే తెలంగాణ అవిర్భావం తర్వాత జరిగిన ఎన్నికల్లో మాత్రం కారు పార్టీ అధికారికంగా అభ్యర్థిని బరిలో దింపలేదు. స్వతంత్ర అభ్యర్థి, ఉద్యోగ సంఘం నేత చంద్రశేఖర్ గౌడ్ కు మద్దతు తెలిపింది. ఆ ఎన్నికలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి జీవన్ రెడ్డి గెలిచారు. అలా బీఆర్ఎస్ కంచుకోటను కైవసం చేసుకున్న కాంగ్రెస్.. ఈసారి ఎలాగైనా సిట్టింగ్ స్థానాన్ని తిరిగి దక్కించుకోవాలని పాపులు కదుపుతోంది. ఇక కేంద్రమంత్రి సంజయ్ తో పాటు ముగ్గురు ఎంపీలు రఘునందన్ రావు, అరవింద్, సగేష్ తో పాటు ఏడుగురు ఎమ్మెల్సీలు ఉన్న పట్టణాదుల నియోజకవర్గాన్ని ఎలాగైనా గెలిచి తీరాలని బీజేపీ వ్యూహ రచన చేస్తోంది.



ఇంతకు ముందు జరిగిన ఎన్నికల్లో.. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో అధికారం కోల్పోయిన బీఆర్ఎస్.. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో బోజీనే కొట్టలేదు. ఇక వరంగల్ గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో గట్టి పోటీ ఇచ్చినా గెలువ లేకపోయింది. దీంతో కరీంనగర్ గ్రాడ్యుయేట్ ఎన్నిక బీఆర్ఎస్ కు సవాల్ గా మారింది. దీని పరిధిలోనే మాజీ సీఎం కేసీఆర్, మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావుల నియోజకవర్గాలు కూడా ఉన్నాయి. ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసి గెలిస్తే పార్టీ బలోపేతానికి దోహద పడుతుందని కొందరు నేతలు అంటున్నారు. కానీ మరోసారి ఓటమి పాలైతే పార్టీ జనాల్లో పలుచనవడే అవకాశం ఉందన్న చర్చ ఉంది. ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో సాహసం చేయడం ఎందుకనేది అధినేత ఆలోచనగా

తెలుస్తుంది. పోటీ విషయంలో అధిష్టానం డైలమాలో ఉన్నప్పటికీ.. కరీంనగర్ మాజీ మేయర్, రవీందర్ సింగ్ మాత్రం పోటీకి రెడీ అయిపోతున్నారు. కేసీఆర్ గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇస్తే రంగంలోకి దిగాలని ఆసక్తిరేపుతోంది. మరికొందరు తటస్థులు, డాక్టర్లు, టీచర్లు కూడా బీఆర్ఎస్ టికెట్ ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. అయితే కేసీఆర్ కు సన్నిహితుడిగా ఉండే రవీందర్ సింగ్ పోటీకి సిద్ధం అవుతుండటం కరీంనగర్ రాజకీయాన్ని కాకపుట్టిస్తోంది. కేసీఆర్ నో అంటే.. రవీందర్ సింగ్ ఏం చేస్తారన్నది కూడా చర్చనీయాంశంగా మారింది. ఇంతకు బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్సీ బరిలో నిలుస్తుందా? తప్పుకుంటుందా? అనేది మాత్రం నోటిఫికేషన్ వస్తేనే క్లారిటీ వచ్చే అవకాశం ఉంది.



కాత్తి అసెంబ్లీ నిర్మాణానికి రేవంత్ ప్లాన్.. ఈమెటిరెడ్డి కీలక ప్రకటన

తెలంగాణలో కొత్త అసెంబ్లీ భవనాన్ని నిర్మించాలని డిసైడెండ్ రెడ్డి ప్రభుత్వం. తెలంగాణ రాజసం ఉట్టిపడేలా ఈ నిర్మాణం వుండాలని ఆశించుకుంటోంది. నిజాం నిర్మించిన భవనం తరహాలోనే.. రాజసం ఉట్టిపడేలా అద్భుతంగా తీర్చిదిద్దనున్నట్లు తెలంగాణ మంత్రి కోమటి రెడ్డి వెంకటే రెడ్డి చెప్పారు. ఈ పునర్నిర్మాణ పనులు 3 నెలల్లో పూర్తి చేయాలని అధికారులను మంత్రి కోమటిరెడ్డి ఆదేశించారు. ముఖ్యంగా పార్లమెంట్ సెంట్రల్ తరహాలో అసెంబ్లీ, కౌన్సిల్ భవనాలు ఒకే దగ్గర ఏర్పాటు చేయబోతున్నట్లు మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటే రెడ్డి తెలిపారు. ప్రస్తుతం.. అసెంబ్లీ నుంచి కౌన్సిల్ కు వెళ్లాలంటే.. వాహనాలు ఉపయోగించక తప్పడం లేదని చెప్పకొచ్చారు. రెండు భవనాలు ఒకే దగ్గర ఉంటే సమయం ఆదా అవుతుందని అభిప్రాయపడ్డారు కోమటిరెడ్డి వెంకటే రెడ్డి.



సోనియా గాంధీని కలిసిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

కేరళలోని వయనాడ్ పార్లమెంట్ స్థానం నుంచి కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా పోటీ చేస్తున్న ప్రియాంకా గాంధీ బుధవారం నామినేషన్ దాఖలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి తెలంగాణ తరపున ముఖ్యమంత్రి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు హాజరు అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా పార్టీ అధినేత్రి సోనియా గాంధీ, రాహుల్ గాంధీ, ప్రియాంకాగాంధీతో సమావేశమయ్యారు. రాష్ట్ర రాజకీయాలపై వారితో సుదీర్ఘంగా చర్చించారు. ఇదిలా ఉండగా.. నామినేషన్ దాఖలుకు ముందు వయనాడ్ బాధితులకు కాంగ్రెస్ నేతలు నివాళులు అర్పించారు. ప్రకృతి విలయం వల్ల ప్రాణాలు కోల్పోయిన బాధితుల సమాధుల వద్ద అంజలి ఘటించారు. రెండు నెలల శ్రీతం కేరళలోని వయనాడ్ లో కొండచరియలు విరిగిపడి ముందక్రై, చూరాలేమల ప్రాంతాల్లో వందలాది మంది ప్రాణాలు కోల్పోయిన విషయం తెలిసింది.

వీటి వ్యతిరేకంగా వేరాల జిల్లా

బీసావళి కంటే ముందుగానే పండగ కానుకల ప్రకటన!

కేబినెట్ పలు కీలక నిర్ణయాలు

హైదరాబాద్ : ఏపీ సర్కార్ ప్రజా సంక్షేమం దిశగా అడుగులు వేస్తోంది. ఎన్నికల సమయంలో ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను ఒక్కొక్కటిగా అమలు చేస్తూ వస్తోంది. తాజాగా సూపర్-6 పథకాలకు సంబంధించి కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. సీఎం చంద్రబాబు అధ్యక్షతన నేడు సమావేశమైన ఏపీ కేబినెట్ పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంది. దాదాపు 3 గంటల పాటు కేబినెట్ భేటీ జరిగింది. అయితే మంత్రివర్గం ఏపీ నిర్ణయాలు తీసుకుందంటే? గత కొన్నిరోజులుగా ఏపీలో ఉచిత ఇసుక పథకం అమలులోకి వచ్చింది. తాజాగా మరోసారి ఈ ఉచిత ఇసుక విధానంలో పలు మార్పులు చేయడానికి మంత్రివర్గం ఆమోదం

తెలిపింది. ఉచిత ఇసుక విధానంలో సీసరేజీ, జీఎస్టీ ఛార్జీల రద్దు చేయాలని మంత్రివర్గం తీర్మానించింది. సీసరేజీ ఛార్జీల వల్ల ప్రభుత్వంపై రూ. 264 కోట్ల భారం పడుతుందని మంత్రివర్గం అంచనా వేసింది. పట్టా భూముల్లో ఎవరి ఇసుక వారు తీసుకునేందుకు కూడా అవకాశం కల్పించడానికి గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. ఉచిత ఇసుక లక్ష్యం నెరవేర్చేందుకు ఖర్చయ్యే సాఫ్ట్వేర్ ప్రభుత్వమే భరిస్తుందని చంద్రబాబు మరోసారి వెల్లడించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉచిత ఇసుక సరిగా అమలయ్యేలా చూడాలంటూ జిల్లా మంత్రులు, ఇన్ ఛార్జ్ మంత్రులకు సీఎం చంద్రబాబు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఇసుక లేని జిల్లాల్లో మినరల్



డీలర్లను పెట్టి ధరల నియంత్రణ చేపట్టాలని నిర్ణయించారు. మరో పథకానికి కూడా మంత్రివర్గం గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీ మేరకు మహిళలకు డ్రీస్ల పథకం అమలుకు కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. ప్రతి ఏటా రూ. 2,684 కోట్లతో ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్ల పథకాన్ని అమలు

చేయనున్నట్లు మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్ వెల్లడించారు. ఈనెల 31న ఈ స్కీమ్ను ప్రారంభిస్తామని చెప్పారు. వచ్చే ఏడాది మూడు సిలిండర్లను ఇచ్చేందుకు ఒక షెడ్యూల్స్ ఖరారు చేశామన్నారు. ఏప్రిల్-జూలై మధ్య మొదటి సిలిండర్, ఆగస్టు-నవంబర్ మధ్య రెండోది, డిసెంబర్-మార్చి 31 మధ్య మూడో సిలిండర్లు ఇవ్వనున్నట్లు తెలిపారు.

